

# 家訊

325

編輯：香港教會總執事室  
出版  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

神有了定規還需要有人代求，這樣神才成就。

在信心裡向神呼求

代求

基督徒最大的權利就是可以在神寶座前禱告。我們一定要有信心，相信神會聽我們的禱告；禱告也叫我們得到屬靈的幫助和供應。大家都很熟悉馬太福音六章9-13節主耶穌教導門徒怎樣禱告的經文。11-12節是爲我們個人日常的需用禱告，這方面的禱告當然是必須的，我們若常操練，就可以常在主面前得著屬靈的供應。無論我們的光景如何，只要來到施恩寶座面前，神必定施恩，必定憐恤。

## 禱告的三方面

禱告又有另一方面的功用就是代求。9-10節：「我們在天上的父，願人都尊你的名爲聖。願你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行在天上。」主教導門徒禱告有三方面，這三方面是代求、心願和祈求，好像和我們個人權益關係不大，但是卻與神的工作關係重大。

主巴望他的門徒都爲父的名、父的國度和父的旨意禱告，所以這是一個代求。我們不但要爲個人的需要和各方面的情

代求、禱告，這樣神就給我們所求。  
撒迦利亞書十章】節：「當春雨的時候，你們要向發閃電的耶和華求雨，他必為眾人降下甘霖，使田園生長菜蔬。」既然是春雨的時候，為甚麼還要向耶和華求雨呢？神定規了要下雨，但他需要有人起來求，就必降下甘霖。我們有沒有認識神的心意，

爲何在以色列人中尋不著代求者呢？以西結書廿二章30節：「我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前爲這國站在破口防堵，使我不滅絕這國；卻找不到一個。」神歎息爲何在以色列民中找不到一個重修牆垣的人，找不到一班人爲這國站在破口上。無人爲破口代求，以至這個國家滅絕。神巴望興起一班代禱者向神呼籲，爲神的百姓、爲神的工作呼求，但卻找不到。神在他的子民中有很大的工作，但需要神子民配合，起來代求。神要祝福他的子民，但找不到門路。神的百姓走岔了路，他想把他們挽回過來，卻無路可走。神當日尋找一

以賽亞書五十九章16節：「他見無人  
拯救，無人代求，甚爲詫異；就用自己  
的膀臂施行拯救；以公義扶持自己。」  
神得不著代求者就會有所缺，就會詫異，  
爲何王以色列人口肆六著代求者呢？

神在以色列中尋找代求者

神的心意，一天三次爲回歸耶路撒冷切地祈求。結果神聽了他的禱告，一年之後所羅巴伯、約書亞興起，帶領百姓回到耶路撒冷，重建聖殿。

過了幾十年，以斯拉、尼希米回到耶路撒冷，得知百姓的光景不正常，娶了外邦人爲妻。以斯拉爲此憂悶驚懼，不禁撕裂衣服，爲此向神祈求。他不是馬上起來對付，而是代求，他代求到一個地步，全體以色列民都爲這件事憂傷歸向神。神今天的確要在他的子民中興起人來爲教會禱告，教會有許多光景也需要人起來代求，叫教會得著屬靈的復興，爲罪悔改，作聖潔的國民，好像以斯拉一樣，禱告到一個地步感動所有的人同心悔改。這不是人手的工作，是代禱的結果，是神親自來作工。

之後所羅巴伯、約書亞興起，帶領百姓回到耶路撒冷，重建聖殿。

路加福音十八章「禱告」

在信心裡向神呼求

上時，他也鼓勵人好好的禱告，好像寡婦求那不義的官，切切的纏磨他，晝夜在他面前呼求，神必定爲祈求的人伸冤。

可是主又歎息說，然而人子到世上來的時候，他找得到一班有信心的人麼？有時候，他向神呼求，直到主的再來。這裡指人子第一次來到地上時，找不到以色列人中有人代禱，主將來再來時，在教會中能找得到一班人代求麼？

我們可能有難處、有缺乏。但是是否知道神的國、神的旨意更有需要？可否放下自己小小的需求，起來與神配合，作個代求的人？其實「代求」這個詞包涵很多意思，舊約神興起許多先知是代求者。先知撒母耳說，我斷不停止爲以色列國禱告，以致得罪耶和華。但以理雖然被擄到巴比倫，身居要職，但他認識神的心意，一天三次爲回歸耶路撒冷切切地祈求。結果神聽了他的禱告，一年之後所羅巴伯、約書亞興起，帶領百姓回到耶路撒冷，重建聖殿。

### 代求者能堵住破口漏洞

過了幾十年，以斯拉、尼希米回到耶路撒冷，得知百姓的光景不正常，娶了外邦人爲妻。以斯拉爲此憂悶驚懼，禁食撕裂衣服，爲此向神祈求。他不是馬上起來對付，而是代求，他代求到一個地步，全體以色列民都爲這件事憂傷歸向神。神今天的確要在他的子民中興起人來爲教會禱告，教會有許多光景也需要人起來代求，叫教會得著屬靈的復興，爲罪悔改，作聖潔的國民，好像以斯拉一樣，禱告到一個地步感動所有的人，心悔改。這不是人手的工作，是代禱的結果，是神親自來作工。

講到代求好像太大了，一個人擔當不起，但是代求的人是與聖靈同工、與主同工，主的靈一定會供應。代求不是乾巴巴的，也不是消耗精力；代求是在神面前有能力，聖靈會充滿，主會供應，叫我們有負擔，起來為他的旨意禱告。這不單是責任，乃是福氣。今天聖徒若能與神同工是最大的福氣，也是最大的權力。在神的工作中最重要的是代求，一有人起來代求，聖靈就工作。巴望主再來感動我們，大家都作代求的人。

代求的模樣

尼希米也是一樣，他知道耶路撒冷城牆被毀，城門被火焚燒，他熱切祈禱，神就興起他來，回到耶路撒冷重修城牆。在以色列國中有很多這樣的故事。今天神同樣在教會裡要得著一班人，好像但以理一樣，有代禱的負擔。要使被擄的子民歸回，需要代禱；叫神的百姓屬靈生命有復興，為罪悔改也需要代禱；叫神的城牆被建立，沒有任何缺口，不被仇敵攻擊，使城的見證在地上得著彰顯，都需要有人代禱。在新約神定規五旬節的靈要降在門徒身上，但他們不是在那裡空等，而是一百二十個人同心合意向神禱告，十天後聖靈澆灌，神的福音就此傳開；同樣今天教會要福音興旺，必須要有聖靈的澆灌，同時也必須要有代禱者。

端正的生活裡，這樣才可以平安無事的度日。一切不敬虔、不端正都是假平安，假穩定。對未得救的、對下一代要為他們代求。因為神願意萬人得救，明白眞道。我們要學習為萬人、為在位的、為所認識的人代求，一方面可以敬虔端正、平安無事的度日，一方面可以廣傳神的福音。主說要收的莊稼多，作工的人少，所以我們應該起來要求莊稼的主，差派工人出去收莊稼。需要有人興起來代求，又需要有工人被差派出去，工人也是有

代求有兩大方面，第一是爲萬人和君王。你今天住在香港，知道很多新聞，但是有沒有屬靈的感覺和辨別力，有沒有將這些帶到主面前，問一問主，爲甚麼會發生這些事？按著你的旨意和話語，這些事表明甚麼？你又要做甚麼？我們有沒有看到這些事背後有個惡勢力，是仇敵企圖霸佔人、籠絡人、傷害人的生命。保羅勸提摩太第一要爲萬人懇求、禱告、代求、祝謝，爲君王和一切在位的也該如此，我們有沒有爲香港在位的禱告？這裡說的敬虔、端正必須是敬畏神，有正確的道德觀念，不是不幹活就可以賺大錢。在這個邪惡淫亂的世代，有沒有興起負擔爲萬人禱告；爲在位的禱告，叫在位的將香港帶進一個敬虔、

「其實第○節開頭是又願女人如此，意思是無論男人、女人都要舉起聖潔的手，隨處禱告。這段經文保羅不是單單吩咐提摩太要這樣禱告，而是要教會中所有的男人、女人，弟兄、姊妹都要爲萬人禱告。

提摩太前書二章一節：「我勸你第二要爲萬人懇求、禱告、代求、祝謝；爲君王和一切在位的也該如此；使我們可以敬虔端正、平安無事的度日。這是好  
的，在神我們救主面前可蒙悅納。他願意萬人得救，明白真道；我願男人無忿怒，無爭論，舉起聖潔的手，隨處禱告。

為萬人社君至禱

我們代求神會作工，收莊稼的人出去收莊稼，福音廣傳，將更多人帶到神的救恩裡。

以弗所書六章18-20節：「靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；並要在此儆醒不倦，爲眾聖徒祈求。」

第二方面學習爲教會各方面作求。以弗所書是一本有很高啓示的書，但更是一卷禱告的書。第六章講穿戴神所賜的全副軍裝，其中最重要的就是要靠著聖靈，隨時多方禱告祈求。保羅敎導我們

「耶路撒冷阿，我在你城上設立守望的；他們晝夜必不靜默，呼籲耶和華的，你們不要歇息，也不要使他歇息，直至他建立耶路撒冷，使耶路撒冷在地下成爲可讚美的。」（賽六十二9-12）無論對教會、對地上神的國度、對香港這個城市、對全世界，神都有這樣的呼籲。巴望神在教會中興起更多的守望者，更多代禱的勇士和戰士。

代禱需要付代價，但有神的同在，有聖靈的供應，有主的幫助，這樣的付出是值得的。守望者是在主面前有屬靈的看見，對好多事有感覺，對教會有感覺，將這些事放在肩頭上，起來守望。他們晝夜必不淨默。巴望教會中興起一班人

聖靈的供應，有主的幫助，這樣的付出是值得的。守望者是在主面前有屬靈的看見，對好多事有感覺，對教會有感覺，將這些事放在肩頭上，起來守望。他們晝夜必不靜默。巴望教會中興起一班人晝夜不靜默，也不歇息。年長的將你最寶貴的一份擺出來，為教會代求。為人的需要代求，就是為神的旨意代求，讓他的國度降臨，讓他的旨意通行在地上。我們不歇息，主神也不歇息。你要不要教會充滿了神的工作，要不要世界充滿神的工作呢？若然，就需要起來不歇息地向神呼籲。直到世上成了我主和主基督的國。願神興起我們。

具體實行

一、在個人禱告中不但爲你個人需要、爲你家庭、職業禱告，也要學習爲萬人、爲教會禱告。

識他的呼召有何等的指望，他在聖徒中所得的基業有何等豐盛的榮耀，認識他的能力是顯在一班信的人身上，爲要把這班人作成基督的身體，這都需要代求，我們要爲眾聖徒多多代求。此外，我們還要爲聖徒的經歷禱告。第三章保羅說他在父面前屈膝，今天我們的舊人太強，我們裡面的新人在裡面運行不夠，所以保羅禱告求父按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫我們裡面的人剛強起來，讓基督安家在我們心裡。

二 在教會中有服事的弟兄姊妹，學習有  
小組和團體的禱告，參加禱告聚會。  
教會的禱告是大有能力的，有時你個  
人的禱告沒有那麼強的負擔、那麼多

裝備聖經真理  
作王貴重器皿

教會爲渴慕進修聖經真理之聖徒所舉辦之進修班，已於六月十日開始第一期的進修課程，並於六月廿七日結束。此三週中，共上課十一次，每次自上午八時半至十二時半共四個小時，課外自修時間由學員自行安排，以四十四個小時上課時間，修畢課程的第一冊，計十四個主題。

因第一期要求在三週內修畢十四個主題，所以報名參與的學員，絕大部分都是大專學生。暑假一開始，就先行報名參加進修，完畢後再找暑期工作。第一期共有學員十三位（其中四位特准參加部分課程），男女各半。

認識教會是神的傑作，也是我們的歸屬，以及教會的簡史。課程共有十四題。

第三期課程即將開始報名，參加者的條件與第一、二期相同。本期使用的課程或用第一冊（對聖經的綜合認識與對三一神的啓示與經歷），或用第二冊（認識教會與歸屬於教會），稍後再作公佈。

教會深知眾聖徒的職業責任沉重，時間緊迫，參加進修課程需要超時的努力。但信靠我們賜恩典的神和與我們同在的主，必能帶我們登上高峰，更因我們的追求，使教會在真理上堅定，在生命上長大成人，滿有基督長成的身量。（杜

盼望參加者能得到進修。

主日的下午三至五時，集中在尖沙嘴聚會所上課。除了每月的第一個主日及十月十九日不用外，共有十一個上課日，

因著主的復活，他被立為主為基督，就成了教會的根基(徒二131、36。林前三1)。「::他升上高天的時候，擄掠了仇

主的復活是爲叫我們稱義。就好像我們欠人的錢，當償還時，借方會收到一張收據，證明已付清了債務。就神的立場而言，主的復活乃是證明主的死已經滿足了神公義的要求，我們也蒙神稱義，可以過著蒙神悅納的生活。

七

另一面，在生活中並不一定經歷苦難、逼迫。反而是我們的己成了難處，譬如我們的性格或愛好。當我很專心做一件事時，不想有人來攬擾我。有時媽媽叫我做這做那，便覺得很煩躁，偶爾也會發脾氣。事後卻很後悔，痛恨自己，發覺自己不可能做到主耶穌那樣柔和謙卑。「感謝神，靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。」（羅七25）所以當我脾氣要發作時，便照著本相來到主前：「主啊！我的本相就是這樣，求你幫助我。」很奇妙，我便能勝過了。

儆醒、謹守、預備

員大體都能作到。從試講中，看出三十多位學員都有充分準備。雖然在此三週中，香港連續的大雷雨，學員仍常冒雨到課，未曾中斷，難能可貴。

第一期課程（聖經真理進修課程第一冊），內容主題：一，對聖經的綜合認識，內有四題。二，對三一神的認識與對神的經歷，共十題，內容為根據聖經，認識神的所是與所作。基督的所是與所作，聖靈的所是與所作。

能衝破死亡的轄制，過得勝的生活；並使我們有榮耀的盼望，就是主的再來。那時睡了的人都要從死裡復活，與主同住到永遠。我想這個就是答案的中心。主復活升天與我們今天生活有哪幾方面

關係？

「並且他替眾人死，是叫那些活著的人，不再爲自己活，乃爲替他們死而復活的主活。」（林後五章）主復活升天也帶着聖靈，「但我要從父那裡差保惠師來，就是從父出來眞理的聖靈；他來了，就要爲我作見證；你們也要作見證：」（約

力爲主作見證(徒一二)，叫人知道主已擔當了他們的罪，人需要耶穌，作他們的救主，就有活潑的盼望。

我們都曉得人活著不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。但怎樣去明白神的話？如經上所記：「但保惠師，就是：聖靈，他要將一切的事，指教你

「我們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。」（約十四26）聖靈引導我們明白一切的真理，例如讀經要有靈感，使我們覺得滿足和飽足。我們生活靠聖靈行事，就結出果子。

有時候爲主而活，可能會受到逼迫、苦難，就像保羅在林後一8-9說：「……遭患難，被壓太重，力不能勝，甚至連生命的指望都絕了。自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。」這裡可以看到經歷復活大能生命的結果。但是「我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡」（林後四8-9）。

另一面，在生活中並不一定經歷苦難、逼迫。反而是我們的己成了難處，譬如我們的性格或愛好。當我很專心做一件事時，不想有人來攬擾我。有時媽媽叫我做這做那，便覺得很煩躁，偶爾也會發脾氣。事後卻很後悔，痛恨自己，發覺自己不可能做到主耶穌那樣柔和謙卑。「感謝神，靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。」（羅七25）所以當我脾氣要發作時，便照著本相來到主前：「主啊！我的本相就是這樣，求你幫助我。」很奇妙，我便能勝過了。

### 儆醒、謹守、預備

如果沒有復活，就如林前十五32：「……若死人不復活，我們就吃吃喝喝罷；因爲明天要死了。」因著主已從死裡復活，我們信他名的人都有主復活的生命，所以有一天都要復活，在基督的審判台前交賬。因此，我們的生活要更加謹慎，竭力追求、遵行主的話。「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善；你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要如此。」（來十二4-5）盼望我們靠著每天經歷這復活的生命，作聰明的童女，預備油在器皿裡，並等候迎接新郎的來臨，在那時與主一同快樂直到永遠。　　（全）

七月份長老們安排了與司琴及音響服事的兄姊有交通。大部分聖徒對此交通十分重視，都能依時出席，有些因事不克出席者，也以傳真或電話請假，以示鄭重，我們很寶貴這鄭重的服事態度。

爲了使我們的服事有進步，我們需要謙卑接受教導，藉著交通，彼此提醒，互相勉勵，使我們在主面前不斷有更新，事奉不落於因循苟且。

兩類：

2. 對事：多數是事務的處理，例如整潔、養、真理教導等。  
維修、膳食等。

今天所邀請來交通的兩項服事——司琴、音響，這兩項服事似乎是屬於事務，其實也是與人有關的，因為這兩項服事都是在聚會中進行的。既然與聚會有關，當然會影響到弟兄姊妹，且這個影響是即時的。故事先準備的工夫要做得足夠，例如音響組，不是在開始聚會時才去準備，才去調整音量，一面聚會，一面調整，發出嗚嗚響聲，若然則聚會大受打岔。因此在聚會未開始前，就該佈署妥當，聚會開始時，一切都必須就緒，聚會才能順利進行了。

亦必須有所準備，平日要勤練，各首詩歌都必須練純熟，在聚會中還要運用靈全人投入，不但節奏清晰，拍子準確，且要富有感情。一個好的司琴者，一按琴鍵，即能令會眾全神貫注，集中注意力，且能拔高聚會的靈，所以這兩項服事，都需要在主面前多花時間準備。

殷勤服事

此外服事者的態度亦非常重要。羅馬書十二章二節說：「殷勤，不可懶惰，要心裡火熱，常常服事主。」有些聖經

更正  
家訊第323期第一頁第3欄最後一行應為  
「例如色情刊物藉著電腦網絡或其他媒介  
滲透。」

九月	八月	九日(週六)晚上7:30 十六日(週六)晚上7:30 廿三日(週六)晚上7:30
新蒲崗、觀塘、大埔聚會所	荃灣聚會所	三十日(週六)晚上7:30 尖沙嘴聚會所
廿八日(主日)上午11:00	卅一日(主日)上午11:00 銅鑼灣、元朗聚會所	

譯本譯作：「論熱切，要不因循，心靈因

中三四特別聚會速記

追求生命長大

我不希望自己是屬靈的侏儒，求主讓我作順服、謙卑的人，也顧到別人的需要。無論遇到多大困難，也要讓生命長大。

，小子立定心志要討主的喜悅，並要竭力追求認識主，我要順服主，裝備真理，並要在生活中彰顯主！求主保守這心

志，是恆久的，直到主再來！

談到神生命的寶貴時，我感到非常憐憫，因為現時生活的光景，不能讓這生命長大。我願作透明的器皿，將這生命表明

\* 這次我能清楚知道神的生命是何等寶貴，出來。作神無暇疵的兒女。

這次我才能清楚地知道神的生命是何等寶貴，人的生命是何等卑賤。

使你們無可指摘，誠實無僞，在這彎曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女；你

們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來……。  
（腓二：5-6）

金華先生集

## 十字架的大能

書少年佛道會術

百多位青少年在教會七月份兩次青少年佈道會中受感動，決志接受耶穌基督作救主，改變了生命，成為基督徒，這正應了是次佈道會主題：「十字架的大能」。福音是神的大能，要救一切相信的，請繼續為他們代禱，求神叫他們裡面的屬靈生命正常地長大，活出基督徒的樣式。以下是決志者統計：

合計
17
34
10
10
18
10
7
5
1
2
114

年級	男	女	合計
中一以下	10	7	17
中一	13	21	34
中二	1	9	10
中三	2	8	10
中四	8	10	18
中五	5	5	10
中六	2	5	7
中七	0	5	5
中七以上	1	0	1
其他	1	1	2
合計	43	71	114